



УДРУЖЕЊЕ ВОЈНИХ ПЕНЗИОНЕРА СРБИЈЕ
ГЛАВНИ ОДБОР

11000 Београд, Браће Југовића бр. 19

Тел. факс: 011/3228-076, 011/630 50 96

mail: vojnipenzioneri@mts.rs

01/ Број 294-1
Л. С. Р. 2018.

Општинском (градском одбору) УВПС

Пресудом Првог основног суда у Београду 60.П.бр.9791/17 од 05.07.2018. године усвојен је тужбени захтев тужиле-породичног војног пензионера и обавезан РФ ПИО да тужиљи исплати износ разлике између пензије обрачунате применом процента ванредног повећања од 11,06% на вредност бода од 9,40 динара и пензије обрачунате (и исплаћене) применом наведеног процента ванредног повећања на вредност бода од 9,02 динара. Публиковање наведене пресуде резултирало је дилемом војних пензионера да ли да покрећу парнице по том основу или не. Ради путпунијег информисања чланства и осталих војних пензионера, указујемо:

- 1) Наведена пресуда је у супротности са верификованом актуелном праксом парничних судова и одлукама Уставног и Врховног касационог суда;
- 2) Законитост те пресуде, а тиме и њена валидност за поступање парничних судова по таквим тужбама у будуће, знаће се тек када постане правноснажна, будући да је тужени РФ ПИО против ње изјавио жалбу, по којој другостепенни суд још није одлучио;
- 3) У првим годинама пресуђивања по тужбама војних пензионера за накнаду штете због ускраћеног ванредног повећања пензија за 11,06% судови су различито поступали: већи део судова је досуђивао износ накнаде штете обрачунате применом процента ванредног повећања на вредност бода 9,02 динара, а мањи број судова је проценат повећања примењивао на вредност бода од 9,40 динара. Уставни и Врховни касациони суд нису благовремено и адекватно реаговали ради успостављања законите и јединствене праксе судова, иако је Републички фонд за ПИО благовремено улагао расположива правна средства (уставна жалба, изјава ревизије) против пресуда где је износ штете досуђиван на вредност бода од 9,40 динара као основице за обрачун досуђеног износа. Услед тога је на подручју у месној надлежности судова у Ужицу донето око 120 пресуда којима су војним пензионерима – тужиоцима досуђени износи обрачунати на вредност бода од 9,40 динара, које пресуде су и принудно извршене, односно војни пензионери наплатили досуђене износе.

Међутим, током 2015. године Врховни касациони суд је почео прихватати изјављене ревизије и те пресуде укидати. У поновљеном поступку исти судови су, поступајући по правном становишту заузетом у наведеним одлукама Врховног касационог суда, тужиоцима досуђивали накнаду обрачунату на вредност бода 9,02, а тужбени захтев у разлици између раније досуђеног и новодосуђеног износа одбили. Тиме су се стекли услови да Републички фонд за ПИО покрене поступак за reizvrшење, односно принудну наплату више исплаћеног износа војним пензионерима. Таквих случајевима већ има око 60, а могуће да ће их бити и више.

Поводом тога, УВПС се обратило надлежном министарству с предлогом да РФ ПИО обустави, односно не тражи, реизвршење више наплаћених износа од војних пензионера, а ако то није могуће, да се дуг репрограмира и отплаћује у месечним ратама једнаком оним у пресуди. Напред наведено треба имати у виду при опредељивању да ли покренути предметне парнице или не. У случају покретања парнице, савет је да се са пуномоћником – адвокатом уговори да он алиментира трошкове парнице (судске таксе, вештачење), које ће наплатити од досуђеног износа, односно сносити ако тужба буде одбијена.

Са напред наведеним треба на погодан начин упознати ваше чланство.

Достављено:

- Наслову,
- Архиви.

ПРЕДСЕДНИК
Љубомир Драгањац

